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[bookmark: _Hlk57018776]Svar på fråga 2020/21:1883 av Björn Söder (SD) Åtgärder mot kriminella nätverk

Björn Söder har frågat statsrådet Morgan Johansson vilka åtgärder, som inte redan vidtagits, som han är beredd att vidta för att komma till rätta med den ökande kriminella verksamheten och att de kriminella nätverken bygger arméer i Sverige. Frågan har överlämnats till mig att besvara.
Låt mig inledningsvis understryka att regeringen har en kompromisslös hållning mot kriminella nätverk. Vi ser till att det finns fler poliser, stränga straff och fler verktyg till polis och åklagare. Den satsning mot gängkriminaliteten som regeringen nu genomför är den mest omfattande någonsin i Sverige och den angriper brottsligheten från flera håll samtidigt. Regeringens 34-punktsprogram mot gängkriminalitet syftar till att både bryta nyrekryteringen och att bekämpa gängkriminaliteten.
För att fortsätta att stärka arbetet i utsatta bostadsområden har regeringen gett Polismyndigheten i uppdrag att säkerställa en stark lokal polisiär närvaro, utveckla lägesbilden och redovisa åtgärder. Vidare ska Polismyndigheten enligt regleringsbrevet beskriva arbetet med kamerabevakning och redovisa skjutningar i utsatta områden. 
[bookmark: _Hlk65148695]För att motverka att de kriminella gängen växer i Sverige måste nyrekryteringen brytas. I december 2020 gav regeringen därför Socialstyrelsen ett uppdrag att fördela och följa upp statsbidrag för sociala insatser i utsatta områden. Satsningen omfattar 250 miljoner kronor per år 2021–2023, och syftar till att komplettera och förstärka kommunens verksamheter inom det brottsförebyggande området och bland annat bidra till att bryta nyrekryteringen till kriminella nätverk.
Som frågeställaren påpekar nämner jag i tidigare svar den pågående polistillväxten. Detta eftersom fler polisanställda är avgörandeför att minska brottsligheten och att öka tryggheten. Vid årsskiftet visade statistiken att det aldrig tidigare har funnits så många poliser och civilanställda i Polismyndigheten. Målet är att Sverige ska ha 10 000 fler polisanställda år 2024 än vad vi hade vid ingången av 2016. 
Enligt Polismyndighetens prognos kommer målet att nås och antalet poliser per capita kommer 2024 att vara högre än 2010. Att antalet antagna till polisutbildningen har ökat rejält under mandatperioden är en bidragande orsak till att Polismyndigheten kan fortsätta växa. År 2010, under den borgerliga regeringen, togs det in 141 studenter på polisutbildningen. Förra året antogs över 1 800 polisstudenter. Ökningen beror bland annat på att regeringen initierat en ny snabbare antagningsprocess. För att möta den ökade tillströmningen av blivande poliser har regeringen ökat prövningskapaciteten hos Totalförsvarets plikt- och prövningsverk och startat polisutbildning på två nya orter, Malmö och Borås.
[bookmark: _Hlk64964501]Vidare är den parlamentariska trygghetsberedningen som tillsattes under förra året – med representanter från samtliga riksdagspartier – en viktig del i arbetet med att utforma en kunskapsbaserad kriminalpolitik som bidrar till att minska brottsligheten och öka människors trygghet.
Sammanfattningsvis, regeringen har vidtagit en rad olika framåtsyftande åtgärder för att trycka tillbaka de kriminella nätverken. Det här arbetet kommer att fortsätta. 

Stockholm den 3 mars 2021

Mikael Damberg
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